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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 24 de abril de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de abril do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

décima nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Tiago Ramos Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão Neto, Cleiton Prado Carvalho, 

José Bonifácio Silva Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Adauto Izidoro 

Arruda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Estevão Ponte Filho. AUSENTES: 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Romário 

Araújo de Sousa, Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Ata da 18º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE –  Foram lidas 

as Indicações nºs 684/18, 707/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Indica com urgência, pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a 

vila dos Anjos, no distrito de Bonfim; - Indica a construção de uma creche no distrito de 

Caioca; as Indicações nºs 720/18, 721/18, 722/18, 723/18, 740/18, 741/18, 742/18, 

751/18, 752/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que 

seja feita a reforma da praça situada entre as ruas Dr. Monte e Brasil Oiticica (antiga rua 

Dom Jerônimo), no bairro Campo dos Velhos; - Indica que seja feita a reposição e 
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colocação de lixeiras nos logradouros públicos de nossa cidade; - Indica que seja feita 

uma campanha de incentivo a pesquisa e a leitura via Biblioteca Municipal de Sobral 

Lustosa da Costa, à rua Randal Pompeu, s/nº, Centro; -Indica que seja feita uma 

passagem molhada entre a rua Dom Expedito, no bairro Dom Expedito e à Av. Lucia 

Sabóia; - Indica que seja feito o calçamento das ruas: Bom Jardim e Bom Sucesso, no 

distrito Salgado dos Machados; - Indica que seja feita uma praça e nela seja implantado 

um playground com academia popular no distrito de Varjota dos Machados; - Indica 

que seja feito o asfaltamento entre as ruas: Dr. Monte e Brasil Oiticica (antiga rua Dom 

Jeronimo), no bairro Campo dos Velhos; - Indica que seja feito o calçamento na rua 

Nova, no distrito de Salgado dos Machados; - Indica que seja feita a terraplanagem e 

iluminação no campo Ninho do Urubu, no distrito de Salgado dos Machados; as 

Indicações nºs 724/18, 725/18, 727/18, 728/18, 732/18, 733/18, 734/18, 735/18, 

754/18, 746/18, 747/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita uma pista de motocross no 

bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica a pintura horizontal para sinalização de trânsito 

na rua Pergentino, Parque Silvana 1, em Sobral; - Indica que seja feita a realização da 

substituição das lâmpadas atuais pelas Lâmpadas de LED, na rua 08 (Oito), no bairro 

COHAB II; - Indica a construção de uma academia de saúde, na localidade de Picada, 

no distrito de Caracará, Sobral-CE; - Indica a construção de casas de alvenaria em 

substituição as casas de taipa, na localidade de Pedra Branca, Município de Sobral-CE; - 

Indica a construção de casas de alvenaria em substituição as casa de taipa, na localidade 

de Picada, distrito de Caracará, Município de Sobral-CE; - Indica que seja realizado 

com urgência o recapeamento asfáltico na rua Frei Álvaro, no bairro Alto do Cristo; - 

Indica a construção de casas de alvenaria em substituição as casas de taipa, na 

localidade de Oiticica, distrito de Caracará, Município de Sobral-CE; - Indica que seja 

feita com urgência a revitalização da pista de bicicross, no Parque da Cidade; - Indica a 

construção de casas de alvenaria em substituição as casas de taipa, no distrito de 

Patriarca, Município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a realização da substituição 

das lâmpadas atuais pelas Lâmpadas de LED, na rua 06 (Seis), no bairro COHAB II; as 

Indicações nºs 726/18, 736/18, 737/18, 738/18, 739/18, 767/18, 768/18, de autoria do 
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Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a restauração do calçamento com 

pedras tosca na Comunidade de Canudos, Sobral-CE; - Indica a substituição das 

manilhas atuais por outras novas na rua Maceió, bairro Alto da Brasília,Sobral-CE; - : 

Indica a substituição das manilhas atuais por outras novas na João Pessoa, bairro Alto 

da Brasília,Sobral-CE; - Indica a construção de uma adutora com Sistema Domiciliar na 

comunidade de Canudos, Sobral-CE; - Indica um posto de saúde da família (anexo) na 

Comunidade de Canudos, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica 

das ruas: Francisco Maciel e José Eufrásio, Bairro Alto Grande, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma praça entre as ruas Maceió e Salvador, no bairro Alto da Brasília, ao 

lado do muro da UVA, com implantação de um parque infantil e academia de Saúde, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 761/18, 762/18, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica aquisição de terreno para a construção de casas 

populares do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural, no Sítio São Francisco, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares 

do Projeto Minha Casa Minha Vida Rural no Sítio São Joaquim no distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nº 

043/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Requer que seja 

feito um novo posto de saúde, no distrito de Varjota dos Machados; o Requerimento nº 

095/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), 

subscrito por: Romário Araújo de Sousa, Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José 

Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda Linhares, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo César 

Lopes Vasconcelos, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e 

Francisco Rogério Bezerra Arruda - Solicita uma Sessão Especial para o dia 22 de 

maio de 2018, a fim de homenagear os profissionais da enfermagem, enfermeiros(as), 

auxiliares e técnicos de enfermagem pela passagem do dia do enfermeiro e pela Semana 

da Enfermagem. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Exibe, 

em power point, vídeo de uma cidade do Rio Grande do Sul, na qual o jornalista 
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apresenta a situação do Brasil na era PT. Afirma que a maternidade do Hospital 

Regional está fechada. Comenta sobre a morte de um cidadão por H1N1, em Sobral. 

Apresenta vídeo de uma sátira brasileira sobre o PT. Analisa criticamente o governo PT. 

Relembra que o Prefeito Ivo Gomes prometeu a realização de duas mil cirurgias eletivas 

para este ano, mas que até o momento está só na promessa. Salienta que está faltando 

dipirona e caverdilol nos PSF’s (Posto de Saúde). Indaga se o Prefeito não irá realizar 

suas promessas de campanhas. Ressalta que as escolas de samba ainda não receberam o 

valor da premiação da prefeitura. Analisa criticamente os destinos das verbas da 

prefeitura sobralense. Diz que está sendo realizado asfaltamento em avenidas, nas quais 

não tinham necessidades. Menciona algumas ruas que precisam de asfaltamento. Exibe 

vídeo, em power point, do Estádio de Sobral, nas quais as entradas dos vestiários dos 

clubes e árbitros estavam alagadas. Comenta sobre o incentivo à dança nos bairros. 

Reforça que o dinheiro deveria ser distribuindo nos bairros e distritos para distribuição 

de bolas, fardamentos e realização de campeonatos de futebol. Menciona que os 

professores precisam comprar seus materiais para dar aula. Diz que alguns professores 

estão tendo que cuidar dos alunos especiais, pois a não foram contratados cuidadores. 

Afirma que algumas escolas não receberam orçamento esse ano. Explica o que é o 

orçamento das escolas. Relata que uma diretora negociou com a ENEL o pagamento de 

energia. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, José Crisostomo Barroso 

Ibiapina. ORDEM DO DIA – Foi desaprovado o Requerimento nº 044/18, de 

autoria do Vereador José Vytal Arruda Linhares (MDB) - Solicita a prestação de 

conta dos últimos 06 (seis) Meses das multas de Trânsito do município de Sobral. 

Votaram a favor os edis: Adauto Izidoro Arruda, Tiago Ramos Vieira, Giualiano Dias 

Araújo Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos Fonetenele Vieira. 

Votaram contra o Requerimento nº 044/18, os edis: José Itamr Ribeiro da Silva, 

Francisco Ivonilton Camilo Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Estevão Ponte Filho, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José 

Bonifácio Silva Mesquita. Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 

2209/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto Praxis de Educação, Cultura e Ação 



5 
 

Social, na forma que indica. Em discussão, Ailton Marcos Fontenele Vieira solicita a 

prestação de contas dos valores repassados ao Instituto Práxis pela Prefeitura e os 

termos do convênio entre as instituições supracitadas. Foram aprovados, em segunda 

votação e em bloco, os Projetos de Lei nº 2102/17, de autoria do Vereador Antônio 

Oliveira Braga “Galdêncio” (PDT) - Denomina oficialmente o nome de Antônio 

Aristides da Ponte (sem denominação oficial) a quadra de esporte na localidade de Vila 

Ouro Branco, em Rafael Arruda, distrito de Sobral-CE; o Projeto de Lei nº 2205/18, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Concede Troféu 

de Mérito Esportivo Lalá Capote, ao Sr. Francisco das Chagas de Lima (in memoriam), 

pela sua contribuição ao desenvolvimento do esporte amador no distrito de Taperuaba, 

no município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2207/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a isenção dos permissionários 

do Sistema de Transporte Público de Passageiros, Modalidade Táxi, do pagamento do 

Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), referente ao exercício do ano 

de 2018, e dá outras providências. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva solicita que 

seja realizada, imediatamente, Sessão Extraordinária para segunda votação do Projeto 

de Lei nº 2209/18. Após votação, foi aprovado o adiamento da Sessão Ordinária do dia 

30/04/2018 para o dia 02/05/2018. Pela Ordem, Tiago Ramos Vieira solicita que até o 

fim de maio seja realizada duas Tribunas e seja acrescido o número de matérias para 

leitura na pauta. O Presidente informa que analisará essa situação com a Mesa Diretora. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Extraordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 


